

# 种绿护绿，有我们一份力量

## 本报小记者到昌邑滨海林场植树

本报3月9日讯(记者 李涛 刘蒙蒙 小记者 李淑鑫 杨文莉 王棋正 张明葳)8日,在植树节到来之际,来自昌邑市下营镇的机关干部、青年志愿者与本报小记者一行100余人来到昌邑市滨海林场植树,通过植树倡导绿色环保。经过一上午劳作,大家共同栽植耐盐碱苗木——盐柳2000余棵。

伴随着新学期的开始,本报小记者也开始了新的活动征程。第一站,植树护绿倡导环保。8日早上八点,小记者们统一乘车前往目的地——昌邑市滨海林场。

经过一个多小时的车程,车辆顺利抵达滨海林场。昌邑市下营镇的机关干部与青年志愿者们早已忙碌起来,一棵棵盐柳矗立在田地里。在青年志愿者们们的引领下,小记者们迫不及待地拿起一张张崭新的铁锹直奔田地,开始植树。

初次植树,小记者们一开始显得有点不知所措,在下营镇机关干部、青年志愿者们们的引领示范下,挖树坑、领树苗、填土……小记者们慢慢掌握植树要领,忙得不亦乐乎。不一会功夫,孩子们的脸就热得通红,额头上沁出汗珠。在活动结束后,几名小记者的衣服都被汗水湿透了,尽管如此,兴奋之情溢于言表。

小记者惠韵雅与马清越两人搭伙,一人扶着树苗,一人填土,配合得非常默契,将树木栽植好了后,两人还与小树合影留念。小记者赵子竣一会功夫就栽种了四棵盐柳,并在每一棵盐柳下放置了一块小木桩,“这是我给它们做的记号,以后等我再回来的时候好认出来。”

看到孩子们辛勤劳动,家长们也没闲着,也拿起身边的工具加入植树大军。小记者李淑鑫的父亲便是其中一位,一边指导孩子们栽树,一边挥舞着手中的铁锹填土。“孩子们生活在城市里,平日除去上课就是上辅导班,难得有机会出来呼吸一下新鲜空气,接触一下新鲜事物,锻炼锻炼。”

经过近一个小时的劳作之后,小记者们满心欢喜的将工具收拢起来,踏上前往下营港码头的新征程。看到码头内停泊的一艘艘渔船,小记者们显得格外兴奋,按耐不住心中的激动兴奋之情,在征得船主的许可后,小记者们踏上360马力的捕鱼船。马达、渔网……小记者们对渔船上的一切都充满了兴趣,纷纷用手机和相机记录下来。

在返回途中,小记者们又到绿博园参观游览一圈。带着些许收获与开心,小记者们结束了新学期的第一次活动。



小记者们植树忙得不亦乐乎。本报记者 刘蒙蒙 摄

### 发烧38度，小记者坚持上阵植树

8日上午,气温乍暖还寒,太阳躲在云层中久久不露脸,阵阵“春风”吹在脸上带着几分透骨的寒意,可是寒风吹不散小记者们的快乐和童趣。

行驶着的大巴车距离植树地点还有一段距离的时候,小记者王耀荻从书包里拿出了两片药,紧接着从保温杯里面倒了一杯水,将药服下。王耀荻额头上捏了一个红色的印记,脸颊也红通通的。他说,昨天突然感冒了,发烧烧到38度,一晚上没有睡好。

“妈妈心疼我,不让我来植树了。”王耀荻说,他在家仔细做了妈妈的功课,答应妈妈会按时吃药,妈妈这才同意他植树,“我从来没有种过树,这次来体验一下”。

下车后,王耀荻将衣服上的帽子戴好,一路小跑扛了一把铁锹,与小记者李禹羲两人一伙,两个人搭配着植树。

虽然王耀荻和李禹羲分别上六年级和五年级了,身高还不如一把铁锹高,两个人拦腰抱着铁锹开始挖坑,由于力量有限,每次挖出的土也有限,他们只好一点一点挖土。挖好坑之后,一人扶着树苗,一人填土。几轮下来,两个人脸上已满是汗水,“出汗感冒就好了”,王耀荻完全没有把生病当回事。

“种树比种菜难多了,种菜的时候,挖个窝,把种子撒上,浇点水,再把土埋上就好了。”李禹羲经常参加的户外活动就是种菜,初次植树让他尝到了“苦头”。

植树结束后,小记者们回头望了望亲自种下的一棵棵盐柳,踏上了新的征程。大家边走边比谁种的树比较多,王耀荻连着问了好几个小同学,当得知他所种的树算多的时候,骄傲之情溢于言表。

本报记者 刘蒙蒙 李涛

### 我自豪，我为地球添绿

当接到周末要去植树的消息后,我高兴得一蹦三尺高。

早上一早,我和其他小记者们乘坐大巴车向目的地进发。大家一个个就像春天里飞向大自然的小鸟嬉闹个不停,畅想着与新翻的泥土亲密接触……

很快我们就来到了指定地点。下车后看到在那里干活的叔叔阿姨已经帮我们挖好了树坑。来到地里,我的心情格外激动,拿起那一棵棵笔直的小树苗小心地放到树坑里,妈妈认真地扶正后,我用铁锹把土一点儿一点儿地回填到坑里,然后再把土踩实,妈妈说这样小树的根基才能牢靠,才能经得起风吹雨打。我们小朋友就像这一棵棵小树一样,只有把根基打扎实了,才能够茁壮成长,才能成为建设祖国的有用之才。

在妈妈的鼓励下,我忘记了疲劳,一连种下了十二棵小树。我直起腰,擦一把脸上的汗水,环顾四周,来时光秃秃的黄土地在小记者们的埋头苦干下大变样:地里顿时冒出了许许多多挺拔的“小哨兵”。我想:不久的将来这里将是绿树成荫、鸟语花香……

通过这次活动,我很自豪,因为我为地球增添了绿色,小鸟儿又多了一个栖息的地方。

在这里,我要向大家发出倡议:要多参加植树活动,多种树,不要破坏地球环境。

小记者 费阳